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ΘΕΜΑ: Απάντηση της αριθ. πρωτ. 4043/02-03-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Ν. Κούζηλου.

Η  αστυνόμευση  του  ευρύτερου  θαλάσσιου  πεδίου  που  βρίσκεται  η  βραχονησίδα  Λαδόξερα,
αρμοδιότητας του Κεντρικού Λιμεναρχείου Αλεξανδρούπολης, πραγματοποιείται από πλωτά επιχειρησιακά
μέσα διαφόρων τύπων και κατηγοριών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., τα οποία έχουν διατεθεί στην ως άνω Λιμενική
Αρχή.  Κατά  την  περίπτωση  που  οι  επιχειρησιακές  ανάγκες  στη  συγκεκριμένη  περιοχή  κρίνονται  ως
αυξημένες,  βάσει  του  επιτελικού  σχεδιασμού  του  Αρχηγείου  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  πραγματοποιούνται
μετασταθμεύσεις ή/και επεκτάσεις περιπολιών επιχειρησιακών μέσων από έτερες Λιμενικές Αρχές καθώς
και από την Κεντρική Υπηρεσία, ενώ η περιοχή επιτηρείται κατά περίπτωση και από εναέρια μέσα του Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ., τα οποία εκτελούν προγραμματισμένες ή/και έκτακτες περιπολίες.

Σε αυτό το πλαίσιο και για την αποτελεσματική επιτήρηση των θαλάσσιων συνόρων και κυρίως των
περιοχών  του  Ανατολικού  Αιγαίου,  τα  διατιθέμενα  πλωτά  επιχειρησιακά  μέσα  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  εκτελούν
περιπολίες στην περιοχή της Λαδόξερας, επικουρούμενα με επιπλέον πλοία/σκάφη ενίσχυσης, στο πλαίσιο
της επιχείρησης “ΠΟΣΕΙΔΩΝ”, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία και τον υφιστάμενο σχεδιασμό, ενώ
καθ'  όλο  το  εικοσιτετράωρο  βρίσκονται  σε  ετοιμότητα  προς  αντιμετώπιση  έκτακτων  περιστατικών  και
εντάσσονται  στον  προγραμματισμό  περιπολιών  επιτήρησης  θαλάσσιων  συνόρων.  Μέριμνα  επίσης
λαμβάνεται, μέσω αναζήτησης, συλλογής, ανάλυσης και ανταλλαγής πληροφοριών και δια της αστυνομικής
συνεργασίας  σε  θέματα  δημόσιας,  κρατικής  ασφάλειας  και  εθνικού  ενδιαφέροντος  γενικότερα,  για  την
αντιμετώπιση κάθε είδους παραβατικότητας, του εγκλήματος, ιδίως του οργανωμένου, και πράξεων βίας και
τρομοκρατίας στους χώρους ευθύνης του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

Σε  ό,τι  αφορά  στα θέματα  παράνομης  αλιευτικής  δραστηριότητας  από την  πλευρά της  Τουρκίας,
επισημαίνεται ότι το εθνικό νομοθετικό πλαίσιο για την αλιεία από πλοία ξένης εθνικότητας καθορίζεται από
τα  άρθρα  32-34  ν.δ.  420/1970  (Α’  27)  περί  Αλιευτικού  Κώδικα,  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει,  ενώ
παράλληλα  με  το  εθνικό  νομοθετικό  πλαίσιο,  υφίστανται  οι  Κανονισμοί  (ΕΚ)  αριθ.  1005/2008  του
Συμβουλίου της 29ης Σεπτεμβρίου 2008 και αριθ. (ΕΚ) 1010/2009 της Επιτροπής της 22ας Οκτωβρίου 2009,
οι οποίοι καθορίζουν το ενωσιακό σύστημα πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας
και άναρχης (Π.Λ.Α.) αλιείας. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω Κανονισμών, προκύπτει ότι τα κράτη-μέλη δύνανται να διαβιβάζουν στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατάλληλα τεκμηριωμένες πληροφορίες από διοπτεύσεις σκαφών που επιδίδονται σε
Π.Λ.Α.  αλιεία,  χωρίς  να  απαιτείται  η  επί  τόπου  επιθεώρηση  εν  πλω,  γεγονός  που  δυνητικά  μπορεί  να
επιφέρει  κυρώσεις  και  μέτρα από την  Ε.Ε.  ή  και  την  αρμόδια Περιφερειακή Οργάνωση Διαχείρισης  της
Αλιείας (Π.Ο.Δ.Α.), τόσο κατά του σκάφους όσο και κατά του κράτους σημαίας του σκάφους, π.χ. εγγραφή
σκάφους στον κοινοτικό κατάλογο σκαφών Π.Λ.Α. αλιείας, απαγόρευση κατάπλου του σκάφους σε λιμένα
της  Ε.Ε.,  προσωρινά  μέτρα  κατά  του  κράτους  σημαίας  του  σκάφους,  εφόσον  δεν  συνεργαστεί  με  την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κ.λπ. Στο Παράρτημα ΧΑ του Κανονισμού αριθ. (ΕΚ) 1010/2009  καθορίζεται το έντυπο
για  την  υποβολή  πληροφοριών  σχετικά  με  διοπτευθέντα  αλιευτικά  σκάφη  και  στο  Παράρτημα  ΧΒ
καθορίζονται οι οδηγίες συμπλήρωσής του.
      Συναφώς με τα ανωτέρω και μετά από σύσκεψη που συνεκλήθη στο Υπουργείο Εξωτερικών για να
συζητηθεί  το  θέμα  της  διενέργειας  αλιείας  στα  ελληνικά  χωρικά  ύδατα  από  αλιευτικά  σκάφη  ξένης
εθνικότητας, έχουν δοθεί οδηγίες στις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές μέσω Περιφερειακών Διοικήσεων Λ.Σ.,
στην  Υπηρεσία  Εναερίων  Μέσων  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.  και  στα  Πλωτά  Ανοικτής  Θαλάσσης  Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.,  ώστε,
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ανεξάρτητα  από  τυχόν  συντρέχουσες  ενέργειες,  να  προβαίνουν  στη  σύνταξη  του  σχετικού  εντύπου,  να
συγκεντρώνουν  όλα  τα  απαραίτητα  αποδεικτικά  στοιχεία  που  στοιχειοθετούν  την  παράβαση  και  να
υποβάλλονται  στις  αρμόδιες  Υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  και  του
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Το ανωτέρω υλικό διαβιβάζεται στις αρμόδιες Υπηρεσίες
του  Υπουργείου  Εξωτερικών,  μέσω  του  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  λαμβανομένου
υπόψη ότι η Γενική Διεύθυνση Βιώσιμης Αλιείας του ΥΠ.Α.Α.Τ. αποτελεί το σημείο επαφής με τα ενωσιακά
όργανα για τη διαβίβαση συναφών στοιχείων, ώστε αυτά να γνωστοποιούνται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και
δυνητικά να επιφέρουν κυρώσεις και μέτρα, όπως περιγράφονται ανωτέρω.

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

                                                                                                            

    Παναγιώτης Κουρουμπλής
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